



ROMÂNIA  
JUDEȚUL SĂLAJ  
COMUNA RUS

Rus Nr. 39, C.P. 457290; Tel./Fax: 0260639394  
E-mail: [primarius@yahoo.com](mailto:primarius@yahoo.com) ; Site: [www.comunarus.ro](http://www.comunarus.ro)



**PROCES VERBAL**

Incheiat azi 29.11.2022, cu ocazia afișării la sediul Primăriei comunei Rus a copiei procesului verbal al ședinței ordinare/~~extraordinare~~ a Consiliului local al comunei Rus, din data de 31.10.2022.

Secretarul general al comunei Rus, Ioan –Marian Bora, în conformitate cu prevederile art.138, alin.17) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ ; am procedat azi 29.11.2022, ora 13:00 la afișarea copiei procesului verbal al ședinței ordinare/~~extraordinare~~ a Consiliului local al comunei Rus din data de 31.10.2022 și care a fost aprobat în ședința ordinară/~~extraordinară~~ din data de 29.11.2022

SECRETAR GENERAL AL COMUNEI,

**IOAN -MARIAN BORA**





ROMÂNIA  
JUDEȚUL SĂLAJ  
COMUNA RUS  
CONSILIUL LOCAL

Rus Nr. 39, C.P. 457290; Tel./Fax: 0260639394

E-mail: [primariarus@yahoo.com](mailto:primariarus@yahoo.com) ; Site: [www.comunarus.ro](http://www.comunarus.ro)



**PROCES VERBAL**

**NR. 3117/31.10.2022**

Încheiat azi 31.10.2022 , ora 10 la sediul Primăriei comunei Rus- Căminul Cultural Rus- sala mare , cu ocazia ședinței ordinare, a Consiliului local al comunei Rus, desfășurată prin prezența fizică a cosilierilor.

Consiliul local a fost convocat prin Dispoziția nr.90/19.10.2022, Convocatorul a fost adus la cunoștința consilierilor , în aceeași zi , prin mijloace electronice de comunicare – Whats App , e-mail și postare pe site [www.comunarus.ro](http://www.comunarus.ro) .

Secretarul general al comunei face prezența și constată că din totalul de 9 membri ai consiliului local sunt prezenți 8 , absentează nemotivat d-l Machek Ioan , fiind plecat în străinătate. Este prezent și delegatul sătesc al satului Fântânele-Rus, d-l Pușcaș Mircea , care a fost convocat pentru această ședință .

1. Bodea Ioan-Augustin
2. Centea Lucian-Andrei
3. Chiorean Ovidiu-Liviu
4. Machek Ioan- **absent**
5. Mînzat Oliver
6. Mureșan Septimiu
7. Pinte Alexandru
8. Pop Adinel –Ioan
9. Ungur Iosif
10. Pușcaș Mircea- delegat sătesc

La ședința consiliului local mai participă primarul și secretarul general .

Secretarul general al comunei propune votarea procesului verbal de la ședința ordinară din 26.09.2022.

Procesul verbal din ședința ordinară din 26.09.2022, se votează în forma prezentată cu 8 voturi pentru , din 8 consilieri prezenți, urmând a fi semnat de către președintele de ședință și de către secretarul general.

Secretarul general al comunei constată că este îndeplinit cvorumul necesar pentru desfășurarea ședinței și stipulează majoritatea necesară pentru aprobarea proiectelor de pe ordinea de zi propusă.

**ORDINEA DE ZI:**

Președintele de ședință deschide lucrările ședinței și prezintă ordinea de zi propusă de către primar prin Dispoziția de convocare.

Se supune la vot ordinea de zi propusă de primar , cu cele 2 puncte incluse , se votează cu 8 voturi pentru din 8 prezenți .

Ordinea de zi aprobată se prezintă astfel:

**1.- Proiectul de hotărâre nr. 2958/18.10.2022 privind rectificarea bugetului local pe anul 2022;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

**2.- Proiectul de hotărâre nr. 2964/18.10.2022 privind desemnarea reprezentanților Consiliului local al comunei Rus în Consiliul de Administrație și în Comisiile cu caracter permanent, funcționale la nivelul Școlii Gimnaziale nr.1 Rus pentru anul școlar 2022-2023;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

**Comisiile de specialitate au predat avizele favorabile pentru cele 2 proiecte de hotărâri de pe ordinea de zi aprobată.**

**Pct. 1 al ordinii de zi : - Proiectul de hotărâre nr. 2958/18.10.2022 privind rectificarea bugetului local pe anul 2022;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul general prezintă raportul de specialitate întocmit de contabil, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

Primarul explică faptul că am primit 6,38 mii lei pentru deszăpezire drum județean 108S pe porțiunea de la podul peste Someș și până în Gura Uliței , că celelalte porțiuni de drum județen de pe raza comunei sunt predate către Frasinul și că firma care are în administrare drumul pe perioada desfășurării lucrărilor de reabilitare va face și deszăpezirea .

D-l Pinteza întreabă dacă porțiunea de drum de la Valea Șimișnei și până la limita de comună spre Șimișna este prinsă undeva ?

Primarul răspunde că, această porțiune este deszăpezită de Șimișna și că nu a fost prinsă nici într-un la comuna Rus.

Primarul mai arată că banii care s-au dat pentru plata recenzorilor RPL 2021 – 14 mii lei , au făcut obiectul suplimentării prin Dispoziție , pentru a se putea plăti recenzorii , care oricum au fost plătiți cu întârziere, iar acum urmează să validăm această suplimentare prin HCL în prima ședință a Consiliului local , așa cum spune legea.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 8 voturi pentru, din 8 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.49/2022 a C.L. Rus.

**Pct. 2 al ordinii de zi : Proiectul de hotărâre nr. 2964/18.10.2022 privind desemnarea reprezentanților Consiliului local al comunei Rus în Consiliul de Administrație și în Comisiile cu caracter permanent, funcționale la nivelul Școlii Gimnaziale nr.1 Rus pentru anul școlar 2022-2023;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul general prezintă raportul de specialitate, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

Primarul explică faptul trebuie nominalizați consilieri locali , în ordine , pentru reprezentarea în Consiliul de administrație al școlii și în cele două comisii permanente.

Consilierii locali, la unison propun să se păstreze reprezentanții de anul trecut , se trece la vot și se votează astfel :

- d-l Centea Lucian -Andrei pentru a reprezenta Consiliul Local al Comunei Rus în cadrul CA al Școlii Gimnaziale nr.1 Rus, pentru anul școlar 2022-2023 , votat cu 8 voturi pentru din 8 prezenți ;
- d-l Bodea Ioan-Augustin reprezentant al Consiliului Local al Comunei Rus în cadrul Comisiei pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar , comisie cu caracter permanent în cadrul Școlii Gimnaziale nr.1 Rus, pentru anul școlar 2022-2023, votat cu 8 voturi pentru din 8 prezenți ;
- d-l Mînzat Oliver reprezentant al Consiliului Local al Comunei Rus în cadrul Comisiei de evaluare a implementării calității, comisie cu caracter permanent în cadrul Școlii Gimnaziale nr.1 Rus, pentru anul școlar 2022-2023 , votat cu 8 voturi pentru din 8 prezenți ;

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul în ansamblul său și se votează cu 8 voturi pentru, din 8 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.50/2022 a C.L. Rus.

În continuare , se discută probleme care nu au legătură cu ordinea de zi :

- Primarul deschide discuția despre necesitatea decolmatării șanțurilor /canalelor care pornesc din DJ 109 E , drum aflat în reabilitare. Explică faptul că firma care execută lucrările are obligația de a amenaja 5 m de la drumul județean , dar contracost ar putea decolmata șanțurile până în canalele ANIF-ului . Primarul întreabă consilierii locali dacă sunt de acord să plătim aceste decolmatări din fonduri proprii pentru a nu duce la

colmatarea prematură a podețelor de pe drumul județean, deoarece dacă nu se curăță șanțurile , apa nu are unde se scurge și sedimentele se depun sub podețe , care în scurt timp se vor colmata la nivelul de dinainte de rehabilitare ; Primarul spune că oferta firmei Frasinul este de 275 lei/oră excavator și 180 lei/oră mașina .

- Se discută la comun despre șanțurile care trebuie decolmatate, 4 pe Sub Dos, 1 șanț lângă cimitirul vechi- la Berchea , 3 în Valea Arinului, 4 la Buzaș , consilierii se declară de acord cu acțiunea de decolmatare a șanțurilor din banii proprii , după rectificarea din acest an. Se discută la comun despre lucrările ce mai trebuie făcute : regularizare (praguri de fund) torenții violenți , trecerile peste șanțuri ( podețe în câmp de 1000), lucrări care , spune primarul , că ar trebui efectuate până este aici firma Frasinul.
- Se trece la următorul subiect propus discuției de către primar, realizarea drumului și a unei parcări în spatele primăriei , din drum de la Zuata până la colțul primăriei.
- O altă problemă este cea legată de stațiile de transfer, deoarece au picat un nr. însemnat de pompe din care una nu se mai poate repara , iar repararea celorlalte este costisitoare.
- O altă problemă deosebită este legată de canalizare + fose septice. La Buzaș nu se mai poate face canalizare normală , deoarece pe tot satul vine sat carosabil, între șanți gard rămân doar 40-50 cm , fiind imposibil de săpat șanțurile cu apărător, iar șanțul ar veni până la 3-3,5 m după rehabilitarea drumului. Mai intervine problema faptului că satul stă pe o peliculă de mâl care se află la doar 1,5 m de la suprafață. Soluția ar fi să se înlocuiască cu fose septice prin proiectul demarat pe extindere , astfel fosele ar fi suportate de primărie , deoarece altfel o fosă conformă, cu proiect și autorizație, care trebuie să fie recepționată , va costa până la 20 mii lei , iar apoi trebuie încheiat contract de vidanjare și contract cu stația de epurare - în final costurile sunt foarte mari și oamenii nu vor putea suporta cheltuielile la cerințele legale actuale.
- O altă problemă pe care o aduce primarul în discuție , este faptul că s-a convenit renunțarea la acostament și se asfaltează până în margină , o altă propunere este de a se face canalizare pluvială în centrul satului Rus , de la cimitir până la Moară/discotecă- proiectantul a răspuns că va trebui realocată în unele zone rețeaua de apă , pe banii primăriei- urmează să se vadă concret ce soluție se poate aplica. Nici zidul de sprijin de la Feidi nu a fost prins , dar s-a găsit soluția de a se modifica proiectul tot la propunerea primarului.
- Secretarul comunei cere să se țină cont și despre extinderea canalizării în satul Rus , deoarece sunt minim 30 de gospodării care nu s-au putut racorda la canalizare , și trebuie să treacă la sistemul cu fose sau cu pompe de transfer în rețeaua de canalizare. Se discută despre taxe puse pe stația de epurare , autorizarea pe operațiunea de vidanjare , canalizarea la Fântânele-Rus unde este aprobat proiectul de 9 milioane.
- Primarul spune că mai depune proiecte cu rehabilitare sediu CAP și Căminul Buzaș , s-a aprobat rehabilitarea școlii.
- Anul viitor se propune – construire capelă Fântânele, după ce se va identifica locația împreună cu locuitorii din Fântânele și în funcție de spațiile disponibile. Primarul mai adaugă faptul că trebuie reamenajat centrul satului Fântânele-Rus , deoarece este practic inexistent – o simplă uliță.

Pentru ordinea de zi a ședinței ordinare din luna Noiembrie 2022 s-au propus : Aprobarea Impozitelor și taxelor locale, în cazul cărora , secretarul explică modificările intervenite în Codul fiscal , iar al doilea proiect propus ar fi Rectificarea bugetului local . Nu s-a propus data ședinței.

Secretarul general încheie aici procesul verbal al ședinței , implicit se încheie și ședința Consiliului local Rus.

PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
CHIOREAN OVIDIU-MIRIU



SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI,  
IOAN-MARIAN BORA